



πρωτ.:195/REL

Ρώμη, 22 Ιουλίου, 2014

**Έκθεση της Ομάδας Εργασίας 1 (OE1) για την επίπτωση της νομοθεσίας της
ΕΕ στην αλιευτική δράση στην Μεσόγειο**

ΙΝΕΑΕΜΡΑ, Βαρκελώνη, 5 Μαρτίου 2014

Παρόντες: βλέπε συνημμένο κατάλογο

Συντονιστής : Gian Ludovico Ceccaroni.

Συνημμένα έγγραφα : Ημερησία διάταξη, διαφάνειες που υποβλήθηκαν από την MedArtNet.

Η OE1 συναντήθηκε στην Βαρκελώνη στις 5 Μαΐου και αφιέρωσε ένα μέρος της συνάντησης στην συνέχιση της ανάλυσης των αποτελεσμάτων της προηγούμενης μέρας που ήταν αφιερωμένη στις απορρίψεις. Ασχολήθηκε επίσης και με την ενημέρωση για τις διαβουλεύσεις που ξεκίνησαν από την ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής σχετικά με τα τεχνικά μέτρα. Πριν ζητήσει την έγκριση της ημερησίας διάταξης, ο συντονιστής θυμίζει ότι πριν την λήξη των εργασιών της προηγούμενης μέρας, έγινε μία προσπάθεια να υπάρξει μία γνωμοδότηση του MEDAC σχετικά με την πρόταση κανονισμού "Omnibus" που να συμπεριλαμβάνει αναφορά σε όλες τις παρεμβάσεις που έγιναν. Ο συντονιστής περνάει αμέσως στην έγκριση της ημερησίας διάταξης που υιοθετείται χωρίς καμιά αλλαγή. Πριν περάσει όμως στα θέματα της ημερησίας διάταξης παρουσιάζει στους παριστάμενους στην αγγλική γλώσσα, την πρόταση γνωμοδότησης για το Omnibus. Οι εκπρόσωποι των γαλλικών οργανώσεων ζητούν να τους δοθεί χρόνος προκειμένου να μελετήσουν την πρόταση.

Ο συντονιστής αποφασίζει να αναλύσει σε μία δεύτερη φάση την πρόταση γνωμοδότησης για το Omnibus και δίνει τον λόγο στον εκπρόσωπο της οργάνωσης FNCP που έχει σκοπό να θέσει και πάλι το θέμα σχετικά με τις γεωτρήσεις την προοπτική άντλησης πετρελαίου στις Βαlearίδες.



Η εκπρόσωπος της οργάνωσης OCEANA ενημερώνει ότι ασχολούνται με αυτό το θέμα των γεωτρήσεων και έχουν υποβάλει περιβαλλοντική μελέτη σχετικά με την επίπτωσή τους στο οικοσύστημα. Η μελέτη αυτή θα σταλεί στην Γραμματεία του MEDAC. Η εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF ανακοινώνει με την σειρά της ότι είναι κατά αυτών των γεωτρήσεων και καταβάλουν προσπάθειες προς αυτή την κατεύθυνση και στην Ιταλία, και στην Ισπανία. Δεσμεύεται ότι θα στείλει όλη την τεκμηρίωση στον Γραμματέα του MEDAC.

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης FBCP αναφέρει ότι στις Βαlearίδες έγιναν ήδη συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και δημιουργήθηκαν ομάδες πίεσης για το θέμα των γεωτρήσεων.

Ο Διευθυντής Luis Garcia της Cofradía των πλοιοκτητών της πόλης Castellón, παίρνει τον λόγο και εξ ονόματος της Cofradía της πόλης Βαλένθια, και ενημερώνει τους παριστάμενους ότι οι γεωτρήσεις δεν γίνονται μόνον στην ανατολική ακτή και τις Βαlearίδες νήσους και ότι ο ίδιος ως εκπρόσωπος του κλάδου της αλιείας είναι κατά των γεωτρήσεων για διάφορους λόγους. Ο κος Garcia επιθυμεί να τονίσει και πάλι ότι το περιβάλλον είναι ένα θέμα που δεν ενδιαφέρει μεμονωμένες χώρες μέλη, αλλά όλες τις χώρες. Τέλος, καταλήγει στην παρέμβασή του λέγοντας ότι με τις γεωτρήσεις αυτές τα οφέλη που θα προκύψουν για την Ισπανία είναι της τάξης του 3 τοις χιλίοις και ότι τα οφέλη αυτά δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι παρουσιάζουν ενδιαφέρον για την Ισπανία από άποψη βιομηχανικής εκμετάλλευσης. Ανακοινώνει ότι θα στείλει στο MEDAC όλο το ενημερωτικό υλικό που έχουν στην διάθεσή τους και ζητάει από το MEDAC να συντάξει κάποιο έγγραφο σχετικά με αυτό το θέμα.

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης AGCI Italia ενημερώνει ότι από το 2012 και μετά, ο αλιευτικός κλάδος στο κανάλι της Σικελίας, μπλοκάρισε και τις μελέτες και τις γεωτρήσεις για άντληση πετρελαίου. Τελειώνει την παρέμβασή του αναφέροντας ότι τα περιβαλλοντικά προβλήματα είναι κοινά για όλους και δεν αφορούν μεμονωμένες ευρωπαϊκές χώρες αλλά και χώρες εκτός της Ευρώπης.

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης IVEAEMPA ζητάει από το MEDAC να εκφέρει άποψη σχετικά με αυτό το θέμα. Υποστηρίζει ότι θα πρέπει να γίνουν πολλές επενδύσεις στον τομέα του προγραμματισμού του θαλάσσιου χώρου που συμπεριλαμβάνει όλους τους φορείς που αναπτύσσουν δράση στην θάλασσα. Η Μεσόγειος απαιτεί κάποιο προγραμματισμό του θαλάσσιου χώρου έτσι ώστε να μην παρεμβαίνει ένας τομέας σε έναν άλλο.. Ο Πρόεδρος Buonfiglio αναφέρει ότι ως προς αυτό το θέμα θα πρέπει να εμπλακεί όχι μόνον η ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής αλλά και η Επίτροπος Εξωτερικής Πολιτικής πέρα από όλα τα αρμόδια εθνικά υπουργεία.



1. Συνέχεια της συζήτησης της ΟΕ για τις απορρίψεις και αναφορά των εθνικών ομάδων εργασίας σχετικά με την εφαρμογή της υποχρέωσης εκφόρτωσης των ανεπιθύμητων αλιευμάτων όπως προβλέπεται στο άρθρο 15 του Κανον.(ΕΕ) 1380/2013

Ο συντονιστής ζητάει από την εκπρόσωπο της ΓΔ Αλευτικής Πολιτικής να δώσει ορισμένες διευκρινίσεις ως προς την «υψηλή επιβίωση» των ειδών. Ο κος Rihan από την ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής εξηγεί ότι το άρθρο 15, προβλέπει το ενδεχόμενο να εξαιρεθούν από την υποχρέωση εκφόρτωσης τα είδη που έχουν υψηλό βαθμό επιβίωσης. Όλες όμως οι αποφάσεις θα πρέπει να στηρίζονται στα διαθέσιμα επιστημονικά δεδομένα. Ο κος Rihan διευκρινίζει ότι βραχυχρόνια δεν είναι δυνατόν να αποδειχτεί το επίπεδο επιβίωσης. Θα ήταν όμως χρήσιμο να ζητηθεί και η βοήθεια του STECF προκειμένου να υπολογιστεί η βραχυχρόνια και μακροχρόνια θνησιμότητα.

Ο συντονιστής αναφέρει ότι κατά την διάρκεια της συνάντησης της προηγούμενης ημέρας, διατυπώθηκε και μία άλλη αμφιβολία ως προς τον προορισμό των αλιευμάτων μεγέθους μικρότερου του επιτρεπόμενου που δεν μπορούν να προοριστούν για άμεση ανθρώπινη κατανάλωση. Κατά την άποψή του αυτό το προϊόν δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως ζωντανό δόλωμα γιατί αναφέρεται σαφώς στο άρθρο 15. Σχετικά με το θέμα αυτό, ο κος Rihan από την ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής επιβεβαιώνει ότι τα ενδεχόμενα ανεπιθύμητα αλιεύματα με μέγεθος κάτω από το επιτρεπόμενο μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως δόλωμα για την διατροφή των ζώων.

Ο Πρόεδρος θυμίζει ότι η ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής διευκρίνισε επανειλημμένα ότι ακόμη και αν η προβληματική των απορρίψεων δεν αναφέρεται ρητά στο Ευρωπαϊκό Ταμείο για την Αλιεία, θα μπορούσε να ενταχθεί στο κεφάλαιο περί βιωσιμότητας. Οι χώρες μέλη συνεπώς θα μπορούσαν να καταρτίσουν πιλοτικά προγράμματα (όπως αναφέρονται στο άρθρο 14), με αναφορά στα υπόλοιπα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας, χωρίς να χρειαστεί να περιμένουν το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιευτικών Υποθέσεων και Αλιείας (FEAMP)

Ο Πρόεδρος τονίζει στους παρευρισκόμενους ότι σε ότι αφορά το θέμα των απορριμμάτων, το MEDAC θα πρέπει εντός δύο μηνών, να υποβάλει ένα έγγραφο με κοινές συστάσεις που θα σταλούν προς τα κράτη μέλη. Σχετικά με το θέμα αυτό προτείνει να υπάρξει ένα ενιαίο σχέδιο προγράμματος που θα αποτελείται από δύο μέρη: ένα γενικό και ένα πιο ειδικό για κάθε GSA όπου θα πρέπει να εντοπίζεται και στις ακτές του «x» σταθμού όπου θα πρέπει να οργανώνεται η συλλογή του προϊόντος καθώς και η επεξεργασία του. Σε αυτούς τους σταθμούς θα πρέπει να γίνεται η ποσοτική μέτρηση του προϊόντος προς επεξεργασία. Είναι σημαντικό να δοθεί μία διάσταση σε αυτή τη δραστηριότητα γιατί αν καταστεί δυνατόν να διαπιστωθεί πόσες



βάρκες εκφορτώνουν το προϊόν τους στους «x» σταθμούς, θα είναι δυνατόν με έμμεσο τρόπο να υπολογιστεί το μέρος του στόλου που χρειάζεται το *de minimis* και κατά συνέπεια να αναφερθεί και να ζητηθεί και το ποσοστό του *de minimis*.

Ο Πρόεδρος ανακοινώνει ότι η ιταλική ομάδα εργασίας θα προσπαθήσει να ετοιμάσει αυτό το σχέδιο προγράμματος και να το αποστείλει σε όλες τις αντιπροσωπείες έτσι ώστε να μπορέσουν να ακολουθήσουν την ίδια πορεία ή να προτείνουν μία εναλλακτική πορεία με βάση κάποια επιχειρήματα. Θα ήταν προτιμότερο ένα ομοιογενές πρόγραμμα για την Μεσόγειο που θα συμπεριλαμβάνει τα παρακάτω στοιχεία: πόσοι και ποιοι σταθμοί, τι ποσότητες προϊόντος θα μπορούν να επεξεργαστούν και τι ποσότητες προϊόντος δεν θα μπορούν να εκφορτώνονται στους σταθμούς και κατά συνέπεια θα πρέπει να προβλεφθεί το *de minimis*.

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF προτείνει να προβλεφθεί ένα ποσοστό του *de minimis* για κάθε fishery. Αναφέρει ότι θα μπορούσε να γίνει μία προσπάθεια να χρησιμοποιηθούν οι ήδη υπάρχουσες μεθοδολογίες για να γνωρίζει κανείς περισσότερα στοιχεία για τα αλιεύματα.

Ο Πρόεδρος διευκρινίζει ότι το σύστημα που θα ξεκινήσει την 1^η Ιανουαρίου, θα επιδέχεται αλλαγές και το MEDAC προτείνει ένα κατ'αποκοπή ποσοστό *de minimis* που θα πρέπει να επανεξεταστεί μετά από πάροδο 2 ετών με βάση τα δεδομένα που θα έχουν συγκεντρωθεί.

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης UNACOMAR που δεν ήταν παρών την προηγούμενη μέρα, παρεμβαίνει αναφέροντας στους παριστάμενους ότι από την αρχή υπήρξε μία αντίθεση προς το σύστημα των απορριμμάτων λόγω της μη δυνατότητας εφαρμογής της εκφόρτωσης στην Μεσόγειο.

Ο Πρόεδρος ανακοινώνει ότι οι σκέψεις αυτές ήταν το σημείο εκκίνησης στην συνάντηση της προηγούμενης μέρας και υπογραμμίζει ότι αν δεν υποβληθεί ένα διαχειριστικό πρόγραμμα επί των απορριμμάτων, δεν θα εγκριθεί τον Ιούνιο από την ΕΕ κανένα ποσοστό *de minimis*. Αυτό θα ήταν ενδεχόμενο να εκθέσει τις αλιευτικές επιχειρήσεις στην υποχρέωση τήρησης πρακτικών, θα υπάρξουν αντιρρήσεις από πλευράς λιμενικών αρχών ενώ θα αφαιρεθεί η άδεια από πολλά σκάφη. Ο Πρόεδρος αναφέρει ότι θα πρέπει να γίνει μια προσπάθεια να αποφευχθούν ζημιές στις αλιευτικές επιχειρήσεις.

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης FNCCP ζητάει διευκρινίσεις ως προς την δυνατότητα να εφαρμοστεί η υποχρέωση εκφόρτωσης στην Μεσόγειο, και αναφέρει ότι στην Καταλονία δεν χρησιμοποιείται η τράτα με ζευγαρωτά σκάφη. Αναρωτιέται συνεπώς πώς θα μπορούσε να υπάρξει μια εναρμόνιση του ενδεχόμενου ποσοστού του *de minimis* στην Μεσόγειο από την στιγμή που η κάθε ζώνη έχει τις ιδιαιτερότητές της.



Ο εκπρόσωπος των οργανώσεων ALCP και FNCP ενημερώνει ότι έχουν αποσταλεί στο MEDAC που με την σειρά του τα προώθησε σε όλα τα μέλη, μία σειρά από άρθρα επιστημόνων και ερευνητών όπου γίνεται αναφορά στα προβλήματα που δημιουργούνται από τα απορρίμματα καθώς και στον κίνδυνο να δημιουργηθεί μία παράνομη αγορά ως αποτέλεσμα της εφαρμογής του άρθρου 15. Ανακοινώνει ότι στα μέσα Μαρτίου, η οργάνωση FNCP θα λάβει πληροφορίες σχετικά με τις ποσότητες απορριμμάτων που θα προκύψουν. Συνεπώς, δεν είναι δυνατόν πριν από αυτή τη χρονική περίοδο να γίνει οτιδήποτε με βάση το μοντέλο που υπέδειξε ο Πρόεδρος. Υπογραμμίζει επίσης ότι η διαχείριση των αποβλήτων θα έχει ως αποτέλεσμα επιπρόσθετη εργασία για τους αλιείς και συνεπαγόμενη αύξηση του κόστους εργασίας. Θυμίζει κατόπιν ότι ένα άλλο πρόβλημα που θα ανακύψει αφορά την στοιβασία στην ξηρά σε περίπτωση που υπάρχουν απορρίμματα που θα πρέπει να εκφορτωθούν.

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF αναφέρει ότι ο νόμος ισχύει και θα πρέπει να εφαρμόζεται χωρίς να ξεχνάει κανείς τον στόχο βελτίωσης της κατάστασης στην θάλασσα.. Ο εκπρόσωπος της CRPMEM LR, υποστηρίζει ότι αυτός ο κανονισμός δεν μπορεί να εφαρμοστεί γιατί θέτει στόχους που δεν είναι εφικτοί καθώς και ένα χρονοδιάγραμμα ιδιαίτερα αυστηρό.

Ο πρόεδρος Buonfiglio αναφέρει ότι αυτός ο κανονισμός εγκρίθηκε από την ΕΕ και το Συμβούλιο και μπορεί να τροποποιηθεί μόνον από έναν άλλο κανονισμό που θα εγκριθεί από τον τρίλογο. Η ΕΕ δεν μπορεί να κάνει τίποτα σε ότι αφορά το χρονοδιάγραμμα , από την στιγμή που ο συγκεκριμένος κανονισμός εγκρίθηκε σε πλαίσια συναπόφασης. Στο φως των παρεμβάσεων που έχουν γίνει μέχρι τώρα, προτείνει να δημιουργηθεί ένα πλαίσιο το οποίο θα βρίσκει σύμφωνο το MEDAC και θα ενταχθεί το ιταλικό σχέδιο προγράμματος καθώς και άλλα σχέδια από την στιγμή που θα είναι διαθέσιμα, με σκοπό να διευκολυνθεί το έργο όλων. Υπογραμμίζει ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό να γίνει αναφορά σε όλα τα εφαρμοστικά προβλήματα.

Ο συντονιστής Ceccaroni παρεμβαίνει λέγοντας ότι υπάρχουν μόνον κατευθυντήριες γραμμές. Σε ότι αφορά την διαχείριση των ενδεχόμενων σταθμών , οι οργανώσεις παραγωγών και οι αλιείς θα πρέπει να ελέγξουν σε ποιους λιμένες υπάρχει μία μεγάλη κρίσιμη μάζα που να δικαιολογεί μία εγκατάσταση. Ανακοινώνει ότι στην βόρεια Αδριατική υπάρχουν λιμένες όπου μπορεί να υπάρχει μία τέτοια ποσότητα που να αιτιολογεί εγκαταστάσεις σε περίπτωση που τα απορρίμματα θα μπορούσαν να φτάσουν το 5% των αλιευμάτων. Τελειώνει την παρέμβασή του λέγοντας ότι η μεγαλύτερη δυσκολία είναι το να έχει κανείς μία ιδέα των ποσοτήτων απορριμμάτων που θα προκύψουν.

Ο εκπρόσωπος της ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής διευκρινίζει ότι στα διαχειριστικά προγράμματα είναι πολύ σημαντικό να ληφθούν υπόψη μερικά fisheries λαμβάνοντας υπόψη ότι για παράδειγμα στην Βόρειο Θάλασσα αναφέρονται απορρίμματα της τάξης του 80% ενώ στην Μεσόγειο το αντίστοιχο ποσοστό είναι πολύ χαμηλό. Οι χώρες μέλη



θα πρέπει να ζητάν την άποψη των Συμβουλευτικών Συμβουλίων (περιφερειοποίηση) ενώ ένα από τα σαφή μηνύματα που έστειλε η Lowri Evans αφορά το πνεύμα της συμμετοχής σε μία διαδικασία πραγματικά εποικοδομητική και συμβουλευτική χωρίς καμμία νομική υποχρέωση.

Ο συντονιστής παίρνει τον λόγο για να ρωτήσει αν οι Γάλλοι συνάδελφοι είχαν την δυνατότητα να επανεξετάσουν το κείμενο που αφορά την πρόταση Omnibus.

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης CNPMEM παρεμβαίνει λέγοντας ότι το κείμενο αναφέρεται στα σχόλια που διατυπώθηκαν την προηγούμενη μέρα και ότι υπάρχει μόνον ένα σημείο που αφορά το πρόβλημα της ανάπτυξης των μικρών πελαγικών ψαριών στον Κόλπο του Λέοντος. Αναφέρει επίσης ότι οι γαλλικές οργανώσεις σκοπεύουν να προτείνουν τροποποιήσεις με βάση το άρθρο 3 έτσι ώστε οι ειδικοί να μπορέσουν να επανεξετάσουν την σχέση μεταξύ ελάχιστου μεγέθους και μεγέθους ωριμότητας στα διάφορα θαλάσσια είδη. Τελειώνει την παρέμβασή του λέγοντας ότι το θέμα δεν είναι να τροποποιηθεί το κείμενο αλλά να ενταχθεί αυτό το σχόλιο στην διαβιβαστική επιστολή.

Ο Πρόεδρος Buonfiglio παίρνει τον λόγο αναφέροντας ότι η πρόταση του CNPMEM είναι εκτός θέματος σε σχέση με το κείμενο της πρότασης Omnibus και ότι θα μπορούσαν να ανακοινωθούν οι παρατηρήσεις για την πρόταση Κανονισμού και να διατυπωθεί η ευχή να υπάρξει μια αναθεώρηση των ελαχίστων μεγεθών με το μέγεθος ωρίμανσης. Διευκρινίζει ότι η τροποποίηση του Μεσογειακού Κανονισμού αφορά μόνον την εξάλειψη των κανόνων που παρεμποδίζουν τους κανόνες που απαιτούν την εφαρμογή της υποχρέωσης εκφόρτωσης. Η αναθεώρηση των ελαχίστων μεγεθών απαιτεί την έγκριση της Επιστημονικής Επιτροπής και γι' αυτό θα απαιτηθεί τουλάχιστον ένας χρόνος. Εν όψει επίσης των ευρωεκλογών, δεν θεωρείται ότι είναι η πλέον πρόσφορη στιγμή για να υποβληθεί αυτό το αίτημα.

Ο εκπρόσωπος της WWF διατυπώνει παρατηρήσεις σχετικά με την πρόταση γνωμοδότησης και αναφέρει ότι δεν συμφωνεί με την τροποποίηση του άρθρου 7.2 γιατί δεν υπάρχουν επιστημονικά δεδομένα και θα πρέπει συνεπώς να συγκεντρωθούν. Σε ότι αφορά το άρθρο 7.8 δεν συμφωνεί με τον διαχωρισμό των ειδών κάτω από το ελάχιστο μέγεθος σε διαφορετικές δεξαμενές αλλά είναι υπέρ της ιδέας να διαχωριστούν τα εμπορικά είδη. Τέλος, προτείνει να προβλεφθεί μία μεταβατική περίοδος ως προς το σύστημα βαθμολόγησης των σοβαρών παραβάσεων.

Ο Πρόεδρος προτείνει να προστεθούν τα σχόλια των ΜΚΟ όπου θα αναφέρονται στους λόγους της διαφωνίας τους με το σχέδιο γνωμοδότησης του MEDAC.

Ο εκπρόσωπος της FNCP, προτείνει να επισυναφθεί στην γνωμοδότηση ένα άρθρο που δημοσιεύθηκε σε ένα ισπανικό περιοδικό και που υποστηρίζει ότι η υποχρέωση εκφόρτωσης των απορριμμάτων θα δημιουργήσει κίνητρα για την αγορά ιχθυάλευρων.



Ο Πρόεδρος παίρνει πάλι τον λόγο για να τονίσει ότι στην συνοδευτική επιστολή θα διατυπώνεται και αυτό το αίτημα της FNCP.

2. Διαβουλεύσεις σχετικά με το νέο πλαίσιο τεχνικών μέτρων σε σχέση με την νέα μεταρρυθμισμένη ΚΑΛΠ: ανταλλαγή απόψεων και ενδεχόμενη σύνταξη γνωμοδότησης προς υποβολή στην Εκτελεστική Επιτροπή.

ΟΙ εργασίες ξεκινούν και πάλι με την συζήτηση επί τεχνικών μέτρων στα πλαίσια της νέας ΚΑΛΠ.

Ο Πρόεδρος Buonfiglio ανακοινώνει ότι έχουν ξεκινήσει οι διαβουλεύσεις με την ΕΕ με σκοπό να αποκτηθούν πληροφορίες σχετικά με μία επικαιροποιημένη και στέρεη νομική βάση που να αφορά αδιαμφισβήτητα βραχυπρόθεσμα και μεσοπρόθεσμα τεχνικά μέτρα. Με αυτόν τον τρόπο μία σειρά από συγκεκριμένα μέτρα και εξαιρέσεις θα μπορέσουν να αποτελέσουν αντικείμενο διαπραγμάτευσης με τις χώρες μέλη στα πλαίσια της περιφερειοποίησης, αν έχει υπάρξει συμφωνία για κοινές συστάσεις. Αναφέρει ότι η προθεσμία των διαβουλεύσεων είναι η 25^η Απριλίου. Στόχος του MEDAC είναι να προτείνει στην ΕΕ νέα μέτρα που θα είναι πιο απλά και πιο αποτελεσματικά και θα αφορούν τους στόχους που έχουν προκαθοριστεί. Υπογραμμίζει ότι αυτή η διαβούλευση θα μπορούσε να είναι μια ευκαιρία για να τονιστούν και πάλι οι αλλαγές όλων αυτών των τεχνικών μέτρων που δεν μπορούν εύκολα να εφαρμοστούν όπως για παράδειγμα το πρόβλημα του "torcal". Εκφράζει την ευχή όλα τα μέλη της MEDAC να καταλήξουν σε μια συμφωνία και ζητάει στους παριστάμενους να αποστείλουν τις απόψεις τους στην γραμματεία του MEDAC, μέχρι τις 5 Απριλίου.

Ο εκπρόσωπος της ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής εξηγεί ότι σκοπός αυτής της διαβούλευσης είναι να βρεθεί ένας τρόπος για να αλλάξει όλη η δομή του governance. Στόχος είναι να υπάρχουν περισσότερες δομές για κάθε περιφέρεια και να προβλέπονται 3 λειτουργίες: 1. μια σειρά από κοινούς κανόνες που θα παραμείνουν σταθεροί με σκοπό να υπάρξουν σταθερά πρότυπα αναφοράς (όπως για παράδειγμα ο ορισμός των αλιευτικών εργαλείων, τα ευαίσθητα οικοσυστήματα) 2. επειδή πρόκειται για μία μεταβατική περίοδο, θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια ώστε αυτές οι δομές να συνεχίσουν να είναι λειτουργικές για να διατηρηθούν εκείνα τα μέτρα που θα τροποποιηθούν μόνον μετά την κοινοποίηση ενός συγκεκριμένου προγράμματος για την περιφερειοποίηση 3. φορέας για για την ίδια την περιφερειοποίηση που θα πρέπει να παράσχει ένα κοινό νομικό πλαίσιο δράσης. Ο κος Rihan αναφέρει ότι θα επιθυμούσαν να αποφύγουν μία κατάσταση στην οποία υπάρχουν ιδιαίτερα λεπτομερείς κανόνες καθώς και την διεξαγωγή πολιτικής συζήτησης για ιδιαίτερα τεχνικά θέματα.

3. Παρουσίαση της Πλατφόρμας των αλιέων μικρής κλίμακας της Μεσογείου (MedArtNet) Ενδεχόμενη συνεργασία με το CCR MED



Ο συντονιστής δίνει τον λόγο στον Mauricio Pulido που παρουσιάζει με την βοήθεια διαφανειών, την πλατφόρμα των αλιέων μικρής κλίμακας της Μεσογείου (MedArtNet). Στόχοι της πλατφόρμας είναι να ενώσει τους αλιείς της Μεσογείου για την ανάπτυξη μίας βιώσιμης αλιευτικής δράσης, την προώθηση της συνδιαχείρισης της αλιείας ,την αξιοποίηση της τοπικής οικολογικής συνείδησης.

Δεν υπάρχουν άλλες παρεμβάσεις και ο συντονιστής κηρύσσει την λήξη των εργασιών ευχαριστώντας όλους για την συμμετοχή τους καθώς και τους διερμηνείς για την εργασία τους.

